2° BCN Problemas de Algebra PAU

; a -2 0
’ El.- Sealamatriz 4=|{0 -2 0.
0 1 a
Junio & cPara qué valores de ¢ la matriz 4 es inversible? (0,5 puntos)
2013 b) Estudiar el rango segun los valores de a . (0,5 puntos)
¢) Hallar @ para que se cumpla 4™ = % 4. (1,5 puntos)
5 2" 3 L
’ E1.- Sean las matrices A= 1|, B=|-1|yC=|2].
a —4 1
Junio  3) Calcular, cuando sea posible, las matrices C-B", B"-C. B-C. ( 0,75 puntos)
2013 b) Hallar a para que el sistema x-4+y-B=4.C de tres ecuaciones y dos incognitas x e y,
sea compatible determinado y resolverlo para ese valor de a. (1,75 puntos)
E1.- a) Discutir el sistema de ecuaciones lineales segun los valores del parametro m :
3. J 3x—y+mz=0
x+y =m (2 puntos)
Sept. Lnx —3y+mz=-2m
2013 b) Resolverlo para m=0. (0,5 puntos)
4 L 4 4
’ E.l.-Sealamatriz M= 0 2 1
—], =2 =2
Sept.  a) Calcular M. (1,5 puntos)
2013 b) Calcular la matriz X que cumple X -M + M =2M". (1 punto)
ax+y+z=(a—1)a+2)
> E3.- Se considera el sistema de ecuaciones < x+ay+z=(a—1)’(a+2).
x+y+az=(a-1y°(a+2)
Junio a) Discutir el sistema segun los valores del parametro a . ( 1,5 puntos)
2012 b) Resolver el sistema para a =1. (0,5 puntos)
¢) Resolver el sistema para g = -2. ( 0,5 puntos)
6 E3.- Sea M una matriz cuadrada que cumple la ecuacion M*—2M =31 . donde 7 denota la
) matriz identidad.
a) Estudiar si existe la matriz mversa de M . En caso afirmativo expresar M~ en
términos de M el . (1,25 puntos)
Junio ¥
2012 b) Hallar todas las matrices M de la forma { ] que cumplen la ecuacion

a
M?*-2M =3]. (1,25 puntos)
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x+ay—z=2

7. E3.- Se considera el sistema < 2x + y + az =0 , donde & es un parametro real. Se pide:
=g sael
Sept. L : .
2012 a) Discutir el sistema en funcion del valor de a. (1,75 puntos)
b) Hallar la solucion del sistema para a =1, si procede. (0,75 puntos)
E3.- a) Determinar. en funcion del valor del parametro real a. el rango de Ia
8. L & =1
matriz4=|1 0 -—1|. (1,5 puntos)
3 @ a
Sept.  b) Sea C una matriz 2x2 de columnas C, y C, y de determinante 5. y sea Buna matriz 2x2
2012  de determinante 2. S1 D es la matriz de columnas 4C, y C, —C, , calcular el determinante de
la matriz BD™". (1 punto)
1 2 3 4
9 : 5 6 7 8
. E3.- a) Calcular el rango de la matriz 4 = o . (1,5 puntos)
9 10 11 12
13 14 15 1o
' b) Si B es una matriz cuadrada de dimension 3x3 cuyo determinante vale 4, calcula el
Junio  geterminante de 5B y el de B*. (1 punto)
2011
10. E3.- Discutir, v resolver cuando sea posible, el sistema de ecuaciones lineales segun los
valores del parametro m :
) x+ytz=1
Junio
2011 X—y—z= : (2,5 puntos)
3x+my+z=m+1
=5 § l
1 E3.- a) Averiguar para qué valores de m lamatriz A= -1 1 —m | no tiene inversa.
) 0 m -2
(0,5 puntos)
b) Calcula la matriz inversa de 4 para m = 0. (1 punto)
Sept.  ¢) Sabemos que el determinante de una matriz cuadrada 4 vale —1 y que el determinante de la
2011 matriz 2-4 vale —16 ;Cual es el orden de la matriz 4? (1 punto)
E3.- Discutir segun los valores de m y resolver cuando sea posible, el sistema de ecuaciones
12. mx+y=2
Sept. lineales {x+my=m. (2,5 puntos)
2011 x+y=2
1 9 ; _
13 ; : . I =3 35 1. 2 3
: E3.- Dadas las matrices B={0 1 0|, C= y D= i
-2 4 -0 010
0 -1 m
Junio  a) ;Para qué valores de m existe B™'? Para m =1 calcular B, (1,5 puntos)
2010 b)Para m = I, hallar la matriz X tal que X -B+ C=D. (1 punto)
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14.

E3.- a) Sea B una matriz cuadrada de tamafio 3x 3 que verifica que B* = 16 I, siendo [ la
matriz unidad. Calcular el determinante de B. (1,5 puntos)

Junio | 00 1
2010  b) Hallar todas las matrices X que satisfacen la ecuacion (0 ZJ-X = {0 B 2). (1 punto)
15. E3.- Discutir segun los valores del parametro « . y resolver cuando sea posible, el sistema:
Juni x+z=
unio
2010 y+(a-Dz=0 i (2,5 puntos)
x+(@a—Dy+az=a
16. E3.- Consideramos el sistema de ecuaciones lineales:
2 = p ¥ a5 = Jlra,
x = ay + z = 1
Junio X £ ¥ ¥ 32 = 4
2010 a) Discutir el sistema para los distintos valores del parametro a. (2 puntos)
b) Resolver el sistema para a =1. (0,5 puntos)
17 E4.- a) Sea 4 una matriz cuadrada tal que 4° 34— -2I (siendo I la matriz identidad).
) Probar que 4 admite inversa y utilizar la igualdad dada para expresar A4™" en funcién de 4.
(1,5 puntos)
1. 2 i
Sept. b)Sea B=|2 0 1 |lamatrizde coeficientes de un sistema lineal. Hallar razonadamente
2010 m 1 2
los valores de m para los que el sistema es compatible determinado. (1 punto)
18 E4.- Discutir, y resolver en los casos que sea posible, el sistema:
axEP—g=l
Sept.
X+2y+=z=2. 2.5 puntos
2010 : o
x+3y—z=0
3 0 2 2
19. E4 - Sean las matrices 4=|0 0 1|y B=|1
0T D 0
Sept.  a) Calcular 47" (1 punto)
2010  b) Resolver la ecuacién matricial 4X +24B=B. (1,5 puntos)
gy, b €
20. E4.- a) Si se sabe que el determinante |a, b, ¢, vale5, calcular razonadamente
s S T
a; 2a, 3a a, 2 &
b, 25 3b| y l|a,+a; b3b, ¢, +g. (1,5 puntos)
& 28 3¢ a, b, %
Sept. P ’ ’ ?
2010  b) Si 4 es una matriz cuadrada de tamafio 2x2 para la cual se cumple que 4= A" (4" = tras-

puesta de la matriz 4), ;puede ser el determinante de 4 igual a 3? (1 punto)
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Soluciones:

1. a) Si a# 0 b) Siat 0r=3,85a=0r=2 c) a=2
03-1 -47
. , 28 12
2. a) COB'=706 -2 -80, B'0C=(-3) b)Paraa=-1, X2 yEe
13 -1 - 4f

3. Simt0ym#tl1l0 r=3=¢r=nl S.C.D. Sim=00om=10 r=2=r'<nl S.C.I
b) Para m=0 x=0,y=0,z=1 04100

2.0 1 71 2 2f
-1 - -
4.a9 M =01 1 1p b X=p00 3 27

B-2 -1 -2 12 -4 -5f

5. Siatlya#-20 r=3=7=nl S.CD. Sia=-20a=10 r=2=7r"<nl0 S.C.I.
b) Para a=1x=A,y=y,z=-4A-p 0A,p00 ¢)Para a=-2x=y=2z=}) 0A00

M'I—I(M—Zl) 1 2 1 -20 03 00 0-1 0O
6. a) "3 b) Hz 1%’ %-2 1%’ EO 3%’E0 'IE

7. a) Siatlya#-20 r=3=r=n0 S.C.D. Sia=10 r=2=7r <nl S.CI.
Sia=-210 r=2¢ r =30 S.Incomp.
b) Para a=1x=-2-24,y=4-3),z=1 0100

8. a) SiatO0ya#-30 r=3.Sia=-30a=00 r=2 b) ‘BDD'I‘:-%
9. a) r=2 b) |5B|= 500, |B*|= 16
10. Si m#10 r=3=7r'=nl S.C.D.x=%,y= 1,z=-%.
Sim=10 r=2=r"<nl S.C.[.xZ%,y:%-A,Z:/\ 0100
-1 0 -1if
0 %D
11.a) Sim=1o0m=-2 noexiste A" b) A= H‘l 1 _EH c) Orden 3
[ 10
0 0 -—
] 20
12.Sim#0ym#t10 r=2%r'=30 SIncomp. Si m=10 r=1¢%¢ r'=20 S.Incomp.
Si m=00 r=2=r=nl SCD.x=0,y=2
1 00
. -1 O 3 ‘2
13.a) Para m# 0. Sim=1 B =00 1 0f b) X =
2 3 6
Jo 1 1
14.a) |B|= 64 by X=8. " “B0abelr
. = = a’ ’C
2 ) 00 1
; 1 a-1 -1
15. Siatlyaz2l0 r=3=r =nl S.C.D. x= y-= ,Z =
a-2 a-2

Sia=10 r=2=r'<nl S.CI x=1-1,y=0,z=1 0100
Sia=20 r=2¢%r =30 S.Incomp.

16. Siat0yat50 r=3=7r'=nl S.C.D. Sia=00a=50 r=2%r =30 S.Incomp.
b) Para a=1x=1y=0,z=0
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17. a) A'I:%(3I—A) b) Sim#%D r=3=7r=n0 S.C.D.
9 _2a-4 _ 6a-3

1
Siat — 0 r=3=r=nl S.C.D. x= , ,
18. 5 5a-1"7 " 5a-1"° Sa-1

Sia:%D r=2%r =30 S.Incomp.

]
19.a) A7 = E
I
]

20.2) 30y -5 b) No | 4| =

f
—a )
é .
,
I
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